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                                                      维修电工（三级）

维修电工三级

（PLC应用技术）
1+X职业技能鉴定考核指导手册试题
（参考答案）
2012年7月
一、判断题

01、可编程管制器不是普通的计算机，它是一种工业现场用计算机。
（ √ ）

02、继电器控制电路工作时，电路中硬件都处于受控状态，PLC各软继电器都处于周期

循环扫描状态，各个软继电器的线圈和它的触点动作并不同时发生。
（ √ ）

03、美国通用汽车公司于1968年提出用新型控制器代替传统继电接触控制系统的要求。


（ √ ）

04、可编程控制器抗干扰能力强，是工业现场用计算机特有的产品。            （ √ ）

05、可编程控制器的输出端可直接驱动大容量电磁铁、电磁阀、电动机等大负载。 


（ × ）

    可编程控制器的输出端可用程序驱动大容量电磁铁、电磁阀、电动机等大负载

06、可编程控制器的输入端可与机械系统上的触点开关、接近开关、传感器等直接连接。


（ √ ）

07、可编程控制器一般由CPU、存储器、输入/输出接口、电源、传感器五部分组成。


（ √ ）

08、可编程控制器的型号能反映出该机的基本特征。
（ √ ）

09、PLC采用了典型的计算机结构，主要是由CPU、RAM、ROM、和专门设计输入输出

接口的电路等组成。
（ √ ）

10、在PLC顺序控制程序中，采用步进指令方式编程有方法简单、规律性强、修改程序

方便的优点。
（ √ ）

11、复杂的电气控制程序中设计可以采用继电控制原理图来设计程序。
（ × ）

    简单的电气控制程序中设计可以采用继电控制原理图来设计程序。

12、在PLC的顺序控制程序中采用步进指令方式编程，有程序不能修改的优点。
（ × ）

    在PLC的顺序控制程序中采用步进指令方式编程，有程序可以修改的优点。

13、字元件主要用于开关量信息的传递、变换及逻辑处理。
（ × ）

    字元件主要用于数字信息的传递、变换及逻辑处理。

14、能流在梯形图中只能作单方向流动，从左向右流动，层次的改变只能先上后下。


（ √ ）

15、PLC将输入信息采入内部，执行用户程序的逻辑功能，最后达到控制要求。
（ √ ）

16、通过编制控制程序，即将PLC内部的各种逻辑部件按照控制工艺进行组合以达到一

定的逻辑功能。
（ √ ）

17、PLC一个扫描周期的工作过程，是指读入输入状态到发生输出信号所用的时间。


（ × ）

    PLC一个扫描周期的工作过程，是指读入输入状态到发生输出信号所用的时间。

18、连续扫描工作方式是PLC的一大特点，也可以说PLC是“串行”工作的，而继电器

控制系统是“并行”工作的。
（ √ ）

19、PLC的继电器输出适应于要求高速通断、快速响应的工作场合。
（ × ）

    PLC的晶体管输出适应于要求高速通断、快速响应的直流负载工作场合。

20、PLC的双向晶闸管适应于要求高速通断、快速响应的交流负载工作场合。
（ √ ）
21、PLC的晶体管适应于要求高速通断、快速响应的直流负载工作场合。
（ √ ）
22、PLC产品技术指标中的存储容量是指其内部用户存储器的存储容量。
（ √ ）
23、所有内部辅助继电器均带有停电记忆功能。
（ × ）

    不是所有内部辅助继电器均带有停电记忆功能。

24、FX系列PLC输入继电器是用程序驱动的。
（ × ）

    FX系列PLC输出继电器是用程序驱动的。

25、FX系列PLC输出继电器是用程序驱动的。
（ √ ）
26、PLC中T是实现断电延时的操作指令，输入由ON变为OFF时，定时器开始定时，

当定时器的输入为OFF或电源断开时，定时器复位。
（ × ）

    PLC中T是实现断电延时的操作指令，输入由OFF变为ON时，定时器开始定时，

当定时器的输入为OFF或电源断开时，定时器复位。

27、FX系列PLC步进指令不是用程序驱动的。
（ × ）

    FX系列PLC步进指令是用程序驱动的。

28、计数器只能作加法运算，若要作减法运算必须用寄存器。
（ × ）

    计数器能作加法运算，也能作减法运算。

29、数据寄存器是用于存储数据的软元件，在FX2N系列中为16位，也可组合为32位。

（ √ ）
30、PLC的特殊继电器指的是提供具有特定功能的内部继电器。
（ √ ）
31、输入继电器仅是一种形象说法，并不是真实继电器，它是编程语言中专用的“软元件”。

（ √ ）
32、PLC梯形图中，串联块的并联连接指的是梯形图中由若干触点并联所构成的电路。


（ × ）

    PLC梯形图中，串联块的并联连接指的是梯形图中由若干触点串联后所构成的电路。

33、PLC的梯形图是由继电器接触控制线路演变来的。
（ √ ）
34、能直接编程的梯形图必须符合顺序执行，即从上到下，从左到右地执行。
（ √ ）
35、串联触点较多的电路放在梯形图的上方，可减少指令表语言的条数。
（ √ ）
36、并联触点较多的电路放在梯形图的上方，可减少指令表语言的条数。
（ × ）

    并联触点较多的电路放在梯形图的左方，可减少指令表语言的条数。

37、在逻辑关系比较复杂的梯形图中，常用到触点块连接指令。
（ √ ）
38、桥型电路需重排，复杂电路要简化处理。
（ √ ）
39、在FX系列PLC的编程指令中，STL是基本指令。
（ √ ）
40、PLC程序中的END指令的用途是程序结束，停止运行。
（ × ）

    PLC程序中的END指令的用途是程序结束，循环运行。

41、用于梯形图某触点后存在分支支路的指令为栈操作指令。
（ √ ）
42、主控触点指令含有主控触点MC及主控触点复位RST两条指令。
（ × ）

    主控触点指令含有主控触点MC及主控触点复位MCR两条指令。
43、如下所示， A属于并行输出方式。
（ × ）

    如下所示， B属于并行输出方式。
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44、步进顺控的编程原则是先进行负载驱动处理，然后进行状态转移处理。
（ √ ）
45、状态转移图中，终止工作步不是它的组成部分。
（ √ ）
46、PLC步进指令中的每个状态器都需具备驱动有关负载、指定转移目标、指定转移条件

    三要素。
（ √ ）
47、PLC中的选择性流程指的是多个流程分支可同时执行的分支流程。
（ × ）

    PLC中的选择性流程指的是多个流程分支不可同时执行的分支流程。

48、在选择性分支中转移到各分支的转换条件必须是各分支之间互相排斥。
（ √ ）
49、连续写STL指令表示并行汇合，STL指令最多可连续使用无数次。
（ × ）

    连续写STL指令表示并行汇合，STL指令最多可连续。

50、状态元件S除了可与STL指令结合使用，还可作为定时器使用。
（ × ）

    状态元件S除了可与STL指令结合使用，还可作为辅助继电器使用。
51、在STL指令后，不同时激活的双线圈是允许的。
（ √ ）
52、在STL和RET指令之间不能使用MC/MCR指令。
（ √ ）
53、STL的作用是把状态器的触点和左母线连接起来。
（ √ ）
54、功能指令主要由功能指令助记符和操作元件两大部分组成。
（ √ ）
55、用于存储数据数值的软元件称为字元件。
（ √ ）
56、FX系列PLC的所有功能指令都能为脉冲执行型指令。
（ × ）

    FX系列PLC的所有功能指令大都能为脉冲执行型指令。
57、功能指令的操作数可分为源操作数、目标操作数和其他操作数。
（ √ ）
58、在FX系列PLC的所有功能指令中，附有符号D表示处理32位数据。
（ √ ）
59、PLC中的功能指令主要是指用于数据的传送、运算、变换、程序控制等功能的指令。


（ √ ）
60、比较指令是将源操作数（S1）和（S2）中数据进行比较，结果驱动目标操作数（D）。


（ √ ）
61、传送指令MOV功能是源数据内容传送给目标单元，同时源数据不变。
（ √ ）
62、变址寄存器V、Z只能用于在传送、比较类指令中用来修改操作对象的元件号。


（ × ）

    变址寄存器V、Z能用于在传送、比较类指令中用来修改操作对象的元件号。

63、在FX系列PLC中，均可应用触点比较指令。
（ × ）

    在FX系列PLC中，FX2、FX2N系列可应用触点比较指令。

64、程序设计时必须了解生产工艺和设备对控制系统的要求。
（ √ ）
65、系统程序要永久保存在PLC中，用户不能改变，用户程序是根据生产工艺要求编制的

    ，可修改或增删。
（ √ ）
66、PLC模拟调试方法是在输入端接开关来模拟输入信号，输出端接指示灯来模拟被控

    对象的动作。
（ √ ）
67、选择可编程控制器的原则是价格越低越好。
（ × ）

    选择可编程控制器的原则是满足控制功能要求。

68、可编程控制器的开关量输入/输出总点数是计算所需内存储器容量的重要根据。


（ √ ）
69、PLC扩展单元中，A/D转换模块的功能是数字量转换为模拟量。
（ × ）

    PLC扩展单元中，A/D转换模块的功能是模拟量转换为数字量。

70、FX2N可编程控制器面板上的“PROG..E”指示灯闪烁是编程语法有错。
（ √ ）
71、FX2N可编程控制器面板上的“RUN”指示灯亮，表示PLC正常运行。
（ √ ）
72、FX2N可编程控制器面板上的“BATT.V”指示灯亮，应检查程序是否有错。
（ × ）

    FX2N可编程控制器面板上的“BATT.V”指示灯亮，应检查后备电池电压是否过低。
73、PLC必须采用单独接地。
（ √ ）
74、PLC的硬件接线不包括控制柜与编程器之间的接线。
（ √ ）
75、PLC除了锂电池及输入/输出触点，几乎没有经常性损耗的元器件。
（ √ ）
76、PLC锂电池电压即使降至最低值，用户程序也不会丢失。
（ × ）
    PLC锂电池电压即使降至最低值，用户程序有可能会丢失。

二、单项选择题
01、可编程管制器不是普通的计算机，它是一种（C）。

    A、单片机
   B、微处理器

    C、工业现场用计算机
   D、微型计算机
02、PLC与继电控制系统之间存在元件触点数量、工作方式和（A）差异。
    A、使用寿命
   B、工作环境

    C、体积大小
   D、接线方式
03、世界上公认的第一台PLC是（B）年美国数字设备公司研制的。
    A、1958
   B、1969

    C、1974
   D、1980
04、可编程控制器体积小、质量轻，是（A）特有的产品。
    A、机电一体化
   B、工业企业

    C、生产控制过程
   D、传统机械设备
05、（B）是PLC的输出信号，用来控制外部负载。
    A、输入继电器
   B、输出继电器

    C、辅助继电器
   D、计数器
06、PLC中专门用来接受外部用户输入的设备，称（C）继电器。
    A、辅助
   B、状态

    C、输入
   D、时间
07、可编程控制器一般由CPU、存储器、输入/输出接口、（A）及编程器五部分组成。
    A、电源
   B、连接部件

    C、控制信号
   D、导线
08、（B）符号所表示的是FX系列基本单元晶体管输出。
    A、FX0N—60MR
   B、FX2N—48MT

    C、FX—16EYT—TB
   D、FX—48ET
09、对输入脉冲信号防止干扰的输入滤波采用（C）实现。
    A、降低电压
   B、重复计数

    C、整形电路
   D、高速计数
10、PLC程序编写有（A）方法。
    A、梯形图和功能图
   B、图形符号逻辑

    C、继电器原理图
   D、卡诺图
11、在较大型和复杂的电气控制程序设计中，可以采用（A）方法来设计程序。
    A、程序流程图设计
   B、继电控制原理图设计

    C、简化梯形图设计
   D、普通的梯形图设计
12、在PLC的顺序控制程序中采用步进指令方式编程有（A）等优点。
    A、方法简单、规律性强
   B、程序不能修改

    C、功能性强、专用指令
   D、程序不需进行逻辑组合
13、功能指令用于数据传送、运算、变换及（D）功能。
    A、编写指令语句表
   B、编写状态转移图

    C、编写梯形图
   D、程序控制

14、为了便于分析PLC的周期扫描原理，假想在梯形图中有（C）流动，这就是“能流”。
    A、电压
   B、电动势

    C、电流
   D、反电势
15、PLC将输入信息采入内部，执行（C）逻辑功能，最后达到控制要求。
    A、硬件
   B、元件

    C、用户程序
   D、控制部件
16、通过编程控制程序，即将PLC内部的各种逻辑部件按照（B）进行组合以达到一定的

    逻辑功能。
    A、设备要求
   B、控制工艺

    C、元件材料
   D、编程器型号
17、PLC的扫描周期与程序的步数、（D）及所用指令的执行时间有关。
    A、辅助继电器
   B、计数器

    C、计时器
   D、时钟频率
18、PLC的扫描周期与程序的步数、（D）及时钟频率有关。
    A、辅助继电器
   B、计数器

    C、计时器
   D、所用指令的执行时间

19、PLC的（A）输出是有触点输出，既可控制交流负载又可控制直流负载。

    A、继电器
   B、晶体管

    C、单结晶体管
   D、二极管
20、PLC的（B）输出是无触点输出，只能用于控制交流负载。

    A、继电器
   B、双向晶闸管
    C、单结晶体管
   D、二极管
21、PLC的（C）输出是无触点输出，只能用于控制直流负载。

    A、继电器
   B、双向晶闸管

    C、晶体管
   D、二极管
22、可编程控制器的（C）是它的主要技术性能之一。

    A、机器型号
   B、接线方式

    C、输入/输出点数
   D、价格
23、FX系列PLC内部辅助继电器M编号是（C）进制的。

    A、二
   B、八

    C、十
   D、十六
24、FX系列PLC内部输入继电器X编号是（B）进制的。

    A、二
   B、八

    C、十
   D、十六
25、FX系列PLC内部输出继电器Y编号是（B）进制的。

    A、二
   B、八

    C、十
   D、十六
26、PLC的定时器是（B）。

    A、硬件实现的延时继电器，在外部调节   B、软件实现的延时继电器，在内部调节

    C、时钟继电器
   D、输出继电器
27、状态元件编写步进指令，两条指令为（C ）。

    A、SET、STL
   B、OUT、SET

    C、STL、RET
   D、RET、END
28、用于停电恢复后需要继续执行停电前状态的计数器是（B）。

    A、C0 ~ C29
   B、C100 ~ C199
    C、C30 ~ C49
   D、C50 ~ C99
29、断电保持数据寄存器（D），只要不改写，无论运算或停电，原有数据不变。

    A、D0 ~ D49
   B、D50 ~ D99

    C、C100 ~ C199
   D、D200 ~ D511
30、PLC的特殊继电器指的是（A）。

    A、提供具有特定功能的内部继电器
   B、断电保护继电器

    C、内部定时器和计数器
   D、内部状态指示继电器和计数器
31、FX系列的PLC数据类元件的基本结构为16位存储单元，机内（C）称字元件。

    A、X
   B、Y

    C、V
   D、S
32、在同一段程序内，（A）使用相同的暂存寄存器存储不相同的变量。

    A、不能
   B、能

    C、根据程序和变量的功能确定
   D、只要不引起输出矛盾就可以
33、可编程控制器的梯形图采用（C）方式工作。

    A、并行控制
   B、串行控制

    C、循环控制
   D、连续扫描
34、在几个并联回路相串联时，应将并联回路多的放在梯形图的（A），可以节省指令语

    句表的条数。

    A、左边
   B、右边

    C、上方
   D、下方
35、在PLC梯形图编程中，2个或2个以上的触点串联的电路称为（C）
    A、串联电路
   B、并联电路

    C、串联电路块
   D、并联电路块
36、在PLC梯形图编程中，2个或2个以上的触点并联的电路称为（D）
    A、串联电路
   B、并联电路

    C、串联电路块
   D、并联电路块

37、在PLC梯形图编程中，并联触点块串联指令为（D ）。

    A、LD
   B、OR

    C、ORB
   D、ANB
38、在PLC梯形图编程中，触点应画在（B）上。

    A、垂直线
   B、水平线

    C、串在输出继电器后面
   D、直接连到右母线

39、在FX2N系列的基本指令中，（C）指令是不带操作元件的。

    A、OR 
   B、ORI

    C、ORB
   D、OUT
40、PLC程序中的END指令的用途是（C）。
    A、程序结束，停止运行
   B、指令扫描到端点，有故障

C、指令扫描到端点，将进行新的扫描
   

D、程序结束、停止运行和指令扫描到端点、有故障

41、（D）为栈操作指令，用于梯形图某接点后存在分支支路的情况。
    A、MC、MCR 
   B、OR、ORB

    C、AND、ANB
   D、MPS、MRD、MPP

42、主控触点指令含有主控触点MC及主控触点复位（A）两条指令。

    A、MCR
   B、MPS

C、RST
   D、MRD

43、如下所示，（B）属于并行输出方式。
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A、1 
   B、2

    C、3
   D、4

44、PLC中状态器S的接点指令STL的功能是（D）。

    A、S线圈被激活
   B、S的触点与母线连接

C、将步进触点返回主母线
   D、S的常开触点与主母线连接
45、状态转移图中，（C）不是它的组成部分。

    A、初始步
   B、中间工作步

C、终止工作步
   D、转换和转换条件

46、状态的三要素为驱动负载、转移条件和（D）。

    A、初始步
   B、扩展工作步

    C、中间工作步
   D、转移方向

47、如下图，该状态转移图属于（C）流程结构形式。

    A、单流程
   B、选择性流程

C、并行性流程
   D、跳转流程
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48、步进指令STL在步进梯形图上是以（A）来表示的。

    A、步进接点
   B、状态元件

    C、S元件的常开触点
   D、S元件的置位信号
49、并行性分支的汇合状态由（C）来驱动。

    A、任意一分支的最后状态
   B、两个分支的最后状态同时

    C、所有分支的最后状态同时
   D、任意个分支的最后状态同时
50、STL指令仅对状态元件（D）有效，对其他元件无效。

    A、T
   B、C

    C、M
   D、S

51、在STL指令后，（A）的双线圈是允许的。

    A、不同时激活 
   B、同时激活

    C、无须激活
   D、随机激活
52、在STL和RET指令之间不能使用（B）指令。

    A、MPS、MPP
   B、MC、MCR
C、RET
   D、SET、RST

53、如下图，该流程图对应的步进梯形图是（C）。
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54、功能指令的格式是由（B）组成的。

    A、功能编号与操作元件 
   B、助记符和操作元件
    C、标记符与参数
   D、助记符与参数
55、FX系列PLC的功能指令所使用的数据类软元件中，除了字元件、双字元件之外，还

可以使用（D）。

    A、三字元件
   B、四字元件

    C、位元件
   D、位组合元件
56、功能指令可分为16位指令和32位指令，其中32位指令用（C）表示。

    A、CMP 
   B、MOV

    C、DADD
   D、SUB
57、功能指令的操作数可分为源操作数和（C）操作数。

    A、数值 
   B、参数

    C、目标
   D、地址
58、FX2N可编程控制器有200多条功能指令，分（C）、数据处理和特殊应用等基本

类型。

    A、基本指令
   B、步进指令

    C、程序控制
   D、结束指令
59、FX2N可编程控制器中的功能指令有（D）条。

    A、20 
   B、2

    C、100
   D、200多
60、比较指令CMP K100 C20 M0中使用了（C）个辅助继电器。

    A、1
   B、2

    C、3
   D、4
61、在梯形图编程中，传送指令MOV的功能是（B）。

A、源数据内容传送给目标单元，同时将源数据清零

B、源数据内容传送给目标单元，同时源数据不变
C、目标数据内容传送给源单元，同时将目标数据清零

D、目标数据内容传送给源单元，同时目标数据不变
62、变址寄存器V、Z和普通数据寄存器一样，是进行（C）位数据读写的数据寄存器。

    A、8 
   B、10

    C、16
   D、32
63、在
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触点比较指令中，C0当前值为（B）时，Y被驱动。

    A、10 
   B、20

    C、100
   D、200
64、程序设计的步骤为：了解控制系统的要求、编写I/O及内部地址分配表、设计梯形图

和（C）。

    A、程序输入 
   B、系统调试

    C、编写程序单
   D、程序修改
65、在机房内通过（C）设备对PLC进行编程和参数修改。

A、个人计算机 
   B、单片机开发系统

C、手持编程器或带有编程软件的个人计算机
   

D、无法修改和编程
66、PLC在模拟运行调试中可用计算机进行（D），若发现问题，可在计算机上立即修

改程序。

    A、输入
   B、输出

    C、编程
   D、监控

67、PLC机型选择的基本原则是在满足（C）要求的前提下，保证系统可靠、安全、

经济、使用维护方便。

    A、硬件设计
   B、软件设计

    C、控制功能
   D、输出设备

68、选择PLC产品要注意的电气特征是（C）。

A、CPU执行速度和输入/输出模块形式
   

B、编程方法和输入/输出模块形式

C、容量、速度、输入/输出模块形式、编程方法
   

D、PLC的体积、耗电、处理器和容量
69、PLC扩展单元有输出、输入、高速计数和（C）模块。

    A、数据转换
   B、转矩显示

    C、A/D、D/A转换
   D、转速显示
70、FX2N可编程控制器面板上的“PROG . E”指示灯闪烁是（B）。

    A、设备正常运行状态电源指示 
   B、忘记设置定时器或计数器常数

    C、梯形图电路有双线圈
   D、在通电状态进行存储卡盒的壮志装卸
71、FX2N可编程控制器面板上的“RUN”指示灯亮，表示（A）。

    A、正常运行
   B、程序写入

    C、工作电源电压低下
   D、工作电源电压偏高
72、FX2N可编程控制器面板上的“BATT . V”指示灯点亮，原因是（B）。

    A、工作电源电压正常
   B、后备电池电压低下

    C、工作电源电压低下
   D、工作电源电压偏高
73、可编程控制器的接地（B）。

    A、可以和其他设备公共接地
   B、采用单独接地

    C、可以和其他设备串联接地
   D、不需要
74、PLC的交流输出线与直流输出线（A）同一根电缆，输出线应尽量远离高压线和

动力线，避免并行。

    A、不能用
   B、可以用

    C、应该用
   D、必须用
75、PLC的日常维护工作的内容为（B）。

    A、定期修改程序 
   B、日常清洁与巡查

    C、更换输出继电器
   D、刷新参数
76、FX2N可编程控制器的锂电池为（A）的。

    A、碱性
   B、通用

    C、酸性
   D、专用
三、多项选择题
01、可编程管制器是一种（A B C）工业现场用计算机。

    A、机电一体化
   B、可编程的存储器
C、生产控制过程
   D、传统机械设备

E、数字运算
02、PLC与继电控制系统之间存在（A B D）差异。
    A、使用寿命
   B、元件触点数量
C、体积大小
   D、工作方式

E、接线方式
03、可编程控制器的控制技术将向（A B C）发展。
    A、机电一体化
   B、电气控制

C、多功能网格化
   D、大型化

E、液压控制
04、可编程控制器是一台（A B D E）的工业现场用计算机。
    A、抗干扰能力强
   B、工作可靠
C、生产控制过程
   D、通用性强

E、编程方便

05、可编程控制器的输出继电器（C D E）。
    A、可直接驱动负载
   B、工作可靠

C、只能用程序指令驱动
   D、用Y表示

E、采用八进制

06、可编程控制器的输入继电器（B C D E）。
    A、可直接驱动负载
   B、接受外部用户输入信息

C、不能用程序指令驱动
   D、用X表示

E、采用八进制

07、可编程控制器的硬件由（A B C D E）组成。
    A、CPU
   B、存储器

C、输入/输出接口
   D、电源
E、编程器

08、可编程控制器的型号中，（A B D）表示输出方式。
    A、MR
   B、MT
C、TB
   D、MS
E、ON
09、PLC的输出采用（B C E）方式。
    A、二极管
   B、晶体管

C、双向晶闸管
   D、发光二极管

E、继电器

10、可编程控制器一般采用的编程语言有（A B C D）。
    A、梯形图
   B、语句表

C、功能图
   D、高级语言

E、汇编语言
11、PLC的指令语句表达形式是由（B C E）组成。
    A、程序流程图
   B、操作码

C、参数
   D、梯形图

E、标识符

12、在PLC的顺序控制程序中采用步进指令方式编程有（A B E）的优点。
    A、方法简单、规律性强
   B、提高工作效率、修改程序方便

C、程序不能修改
   D、功能性强、专用指令多

E、程序不需进行逻辑组合

13、功能指令用于（A B C E）功能。
    A、数据传送
   B、运算

C、变换
   D、编写指令语句表

E、程序控制

14、为了便于分析PLC的周期扫描原理，能流在梯形图中只能作（A C）单方向流动。 

    A、左向右
   B、右向左

C、先上后下
   D、随机

E、先下后上
15、可编程控制器的输入端可与机械系统上的（A B E）等直接连接。
    A、触点开关
   B、接近开关

C、用户程序
   D、按钮触点

E、传感器

16、通过编制（A D），即将PLC内部的逻辑关系按照控制工艺进行组合，以达到一定的

逻辑功能。

    A、梯形图
   B、接近开关

C、用户程序
   D、指令语句表

E、系统程序
17、PLC的循环扫描工作中每一扫描周期的工作阶段是（A C D E）。
    A、输入采样阶段
   B、程序监控阶段

C、程序执行阶段
   D、输出刷新阶段

E、自诊断阶段

18、指令执行所需的时间与（A D）有很大的关系。
    A、用户程序的长短
   B、程序监控

C、指令的种类
   D、CPU执行速度

E、自诊断
19、PLC的输出类型有（A B C）等输出形式。

    A、继电器输出
   B、双向晶闸管输出
C、晶体管输出
   D、二极管输出

E、光电耦合器输出
20、PLC的双向晶闸管输出适用于（A B C）的工作场合。

    A、高速通断
   B、快速响应

C、交流负载
   D、电流大

E、使用寿命长
21、PLC的晶体管适用于要求（A B C）的工作场合。

    A、高速通断
   B、快速响应

C、直流负载
   D、使用寿命长

E、电流大
22、可编程控制器的主要技术性能包括（B C）。

    A、机器型号
   B、应用程序的存储容量
C、输入/输出点数
   D、扫描周期

E、接线方式
23、PLC内部辅助继电器有（A E）等特点。

    A、可重复使用
   B、无触点

C、能驱动灯
   D、寿命长

E、数量多

24、FX系列PLC输入继电器可（B C D）驱动。

    A、磁场直接
   B、外部开关

C、外部按钮
   D、接近开关

E、模拟量
25、FX系列PLC输入继电器可驱动（A B C）。

    A、灯泡
   B、电磁铁线圈

C、继电器线圈
   D、电容

D、开关触点
26、定时器可采用（A E）的内容作指定值。

    A、常数K
   B、变址寄存器Z

C、变址寄存器V
   D、KM

E、寄存器D

27、各状态元件的触点在内部编程时可（B C E）。

    A、驱动电磁铁线圈
   B、自由使用

C、使用次数不限
   D、驱动灯泡

E、驱动继电器线圈

28、对机内（A B C D E）元件的信号进行计数，称内部计数器。

    A、X
   B、Y
C、M
   D、S
E、T
29、数据寄存器用于存储数据的软元件，它有（B C E）。

    A、X
   B、D
C、V
   D、S

E、Z
   F、C

30、PLC的特殊继电器有（A B C）等。

    A、M8000
   B、M8002
C、M8013
   D、M200

E、M800
31、FX系列的PLC数据类元件的基本结构为16位存储单元，机内（C D E）称字元件。

    A、X
   B、M

C、V
   D、Z

E、D

32、可编程控制器梯形图的基本结构组成是（A B C D）。

    A、左右母线
   B、编程触点
C、连接线
   D、线圈

E、动力源
33、PLC采用循环扫描方式工作，因此程序执行时间和（A E）有关。

    A、CPU速度
   B、编程方法

C、输出方式
   D、负载性质

E、编程长短

34、能直接编程的梯形图必须符合（A C）顺序执行下。

    A、从上到下
   B、从下到上

C、从左到右
   D、从内到外

E、从右到左
35、在梯形图中，软继电器常开触点可与（A C D）串联
    A、常开触点
   B、线圈

C、并联电路块
   D、常闭触点

E、串联电路块
36、在梯形图中，软继电器常开触点可与（A D E）并联
    A、常开触点
   B、线圈

C、并联电路块
   D、常闭触点
E、串联电路块

37、在PLC梯形图编程中，常用到触点块连接指令（C D）。

    A、MPS、MR、MPP
   B、OR

C、ORB
   D、ANB

E、MC、MCR
38、在PLC梯形图编程中，将触点画在（A C D）上是不正常的。

    A、垂直线
   B、水平线

    C、串在输出继电器后面
   D、连到右母线

    E、连到左母线

39、在FX系列可编程控制器的指令中，（A B C D）等是基本指令。

    A、MC、MCR 
   B、ANB
    C、ORB
   D、OUT、LDI
    E、MOV
40、FX系列可编程控制器的指令由（B C E）组成。
    A、系统指令
   B、步进指令

C、功能指令
   D、汇编指令

E、基本指令

41、在FX系列中，栈操作指令由（B D E）组成。
    A、MCR 
   B、MPS

    C、MC
   D、MRD
    E、MPP

42、在FX系列中，（B D E）指令不是主控触点指令。

    A、MCR
   B、MPS
C、MC
   D、RST
E、SET

43、在FX系列中，（B C D）指令不是基本指令。

    A、MC、MCR
   B、RET
    C、MOV
   D、STL
    E、SET
44、PLC中步进接点指令的功能，（A B C E）不是STL的功能。

    A、S线圈被激活
   B、S的触点与母线连接
C、将步进触点返回主母线
   D、S的常开触点与主母线连接

E、S的常开触点与副母线连接
45、状态转移图的组成部分是（A B D E）。

    A、初始步
   B、中间工作步

C、终止工作步
   D、有向连线

E、转换和转换条件

46、驱动负载，即本状态做什么，（A B C E）是可驱动的。

    A、Y
   B、T

    C、M
   D、X

    E、C
47、。

    A、跳转
   B、循环
C、选择性
   D、汇编

E、并行性

48、在选择性分支中，（A C D E）不是转移到各分支的必须条件。

    A、只有一对分支相同
   B、各分支之间互相排斥

    C、有部分分支相同
   D、只有一对分支互相排斥
    E、S元件的常开触点
49、连续写STL指令表示并行汇合，STL指令连续使用（C D）次是不可以的。

    A、8
   B、4

    C、11
   D、无限
    E、7
50、STL指令对（A B C E）元件无效。

    A、T
   B、C

    C、M
   D、S

    E、D
51、在STL指令后，（B D）的双线圈是不允许的。

    A、不同时激活 
   B、同时激活

    C、无须激活
   D、随机激活

    E、定时器
52、在STL和RET指令之间可以使用（A B C E）等指令。

    A、SET
   B、OUT
C、RET
   D、END

E、LD

53、FX系列指令有基本指令、功能指令和步进指令，（A C D）不是步进指令。

    A、ADD
   B、STL

C、LD
   D、AND
E、RET

54、在FX系列PLC中下列指令正确的为（C D E）。

    A、ZRST S20 M30
   B、ZRST T0 Y20

C、ZRST S20 S30
   D、ZRST Y0 Y27
E、ZRST M0 M100

55、FX系列PLC的功能指令所使用的为（A B C D）数据类软元件。

    A、KnY0
   B、KnX0

C、D
   D、V

E、RST

56、功能指令可分为16位指令和32位指令，其中32位指令用（A B C D E）表示。

    A、DCMP 
   B、DMOV

    C、DADD
   D、DSUB

    E、DZRST

57、功能指令的使用要素有（A B C D E）。

    A、编号 
   B、助记符

    C、数据长度
   D、执行方式

    E、操作数

58、FX2N的功能指令种类多、数量大、使用频繁，（C D E）为数据处理指令。

    A、CJ
   B、CALL

C、CMP
   D、ADD

E、ROR

59、FX2N可编程控制器中的功能指令有（A B D）等100种应用指令。

    A、传送比较 
   B、四则运算

    C、主控
   D、移位

    E、栈操作
60、比较指令CMP的目标操作元件可以是（B D E）。

    A、T
   B、M

    C、X
   D、Y

    E、S

61、传送指令MOV的目标操作元件可以是（A B E）。

    A、定时器
   B、计数器

    C、输入继电器
   D、输出继电器

    E、数据寄存器

62、可以进行变址的软元件有（A B C D E）等。

    A、X
   B、Y

    C、M
   D、S

    E、H

63、在FX系列的PLC中，触点比较指令有（A B C D E）。

    A、LD ＝ 
   B、LD
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    C、OR 
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   D、AND 
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    E、AND ＝
64、程序设计应包括（A B C E）的步骤。

    A、了解控制系统的要求
   B、写I/O及内部地址分配表及系统调试
    C、编写程序清单
   D、编写元件申购清单

    E、设计梯形图
65、用计算机编程时的操作步骤包括（A C D E）。

A、安装编程软件 
   B、清除原有的程序

C、程序输入
   D、程序检查

E、程序测试

66、PLC在模拟调试中，当编程软件设置监控时，梯形图中可以监控（A B C D E）工作

    状态。

    A、X
   B、Y

    C、T
   D、C

    E、M

67、选择可编程控制器的原则是（A B E）。

    A、控制功能
   B、系统可靠

    C、安全经济
   D、使用维护方便

    E、I/O点数

68、选购PLC时应考虑（A B C D）因素。

    A、是否有特殊控制功能的要求
   B、I/O点数总需要量的选择
    C、扫描速度
   D、程序存储器容量及存储器类型的选择
    E、系统程序大小
69、PLC扩展单元有（A B C）和A/D、D/A转换等模块。

    A、输出
   B、输入

    C、高速计数
   D、转矩转电压

    E、转速转频率
70、FX2N可编程控制器面板上的“PROG . E”指示灯闪烁是（A B）。

    A、编程语法错 
   B、卡盒尚未初始化

    C、首先执行存储程序，然后执行卡盒中的程序
   

    D、写入时卡盒上的保护开关为OFF

    E、卡盒没装EPPROM
71、控制器面板上RUN开关不可采用（B C）方式。

    A、遥控器
   B、程序驱动

    C、编程软件操作
   D、自动控制

    E、手动
72、FX2N可编程控制器面板上的“BATT . V”指示灯点亮，应采取（A E）措施。

    A、更换后备电池
   B、检查工作电源电压

    C、检查程序
   D、仍可继续工作

    E、检查后备电池电压

73、可编程控制器的接地必须注意（A B）。

    A、可以和其他设备公共接地
   B、采用单独接地

    C、可以和其他设备串联接地
   D、不需要接地

    E、必须与动力设备的接地点分开
74、可编程控制器的布线应注意（A B C E）。

    A、PLC的交、直流输出线不能同时用一根电缆
   

    B、输出线应尽量远离高压线和动力线
    C、输入采用双绞线
   

    D、接地点必须与动力设备的接地点分开

    E、单独接地

75、PLC的日常维护与维修，应该包括（A B E），以保证其工作环境的整洁和卫生。

    A、用干抺布和皮老虎清灰 
   B、日常清洁与巡查
    C、用干抺布和机油
   D、用干抺布和清水

    E、接口是否松动

76、PLC锂电池具有（A B C E）优点，它用做掉电保护电路供电的后备电源。

    A、体积小
   B、质量轻

    C、不漏液
   D、可重复充电

    E、使用寿命长

模拟试卷补充（题库中未出现的题目）注：每题末尾括号内的编号为模拟试卷中的题目编号
判断题
01、编码器的特点是在任一时刻只对一个输入有效。（06）
（ √ ）

02、调速范围是指电动机在空载情况下，电动机的最高转速和最低转速之比。（20）


（ × ）

    调速范围是指电动机在额定负载情况下，电动机的最高转速和最低转速之比。

单项选择题

01、设电平比较器的同相输入端接有参考电平+2V，在反相输入端接输入电平1.9V时，输

    出为（B）。（10）
    A、负电源电压
   B、正电源电压

C、0V
   D、0.1V

02、若电路的输出与各输入量的状态之间有着一一对应的关系，则此电路是（A）。（11）
    A、组合逻辑电路
   B、时序逻辑电路

C、逻辑电路
   D、门电路

03、十六进制数FFH转换为十进制数为（C）。（13）
    A、1515
   B、225

C、255
   D、256

04、下列说法正确的是（B）。（20）
    A、双极型数字集成门电路是以场效应管为基本器件构成的集成电路
   

    B、TTL逻辑门电路是以晶体管为基本器件构成的集成电路
C、CMOS集成门电路集成度高，但功耗较高
   

D、TTL逻辑门电路与CMOS集成门电路不能混合使用

05、高电平有效的3/8译码器在C，B，A输入011时，输出（B）为1。（24）

    A、Y1
   B、Y3

    C、Y5
   D、Y7
06、四位移位输入寄存器输入一个新的四位数据时需要（D）个CP时钟脉冲信号。（28）

    A、0
   B、1

    C、2
   D、4

07、计数器按计数工作方式分为（C）。（29）
    A、同步计数器和异步计数器
   B、二进制计数器和非二进制计数器

C、加法计数器和减法计数器
   D、扭环形计数器和环形计数器

08、多谐振荡器主要用来产生（C）信号。（30）
    A、正弦波
   B、脉冲波

C、方波
   D、锯齿波

09、单稳态触发器是一种整形电路，它的显著特点是无外加触发信号时，它工作于（B）。（31）
    A、高电平
   B、稳态

C、低电平
   D、暂稳态

10、可关断晶闸属（C）器件。（32）
    A、不控型
   B、半控型

C、全控型
   D、复合型

11、用于工频整流的（B）称为整流管。（33）
    A、点接触二极管
   B、功率二极管

C、晶体三极管
   D、场效应管

12、晶闸管的导通条件是阳极和（C）上同时加上正向电压。（34）
    A、基极
   B、阴极

C、控制极
   D、栅极

13、下列全控型开关器件属于电流型驱动的有（B）。（35）
    A、IGBT
   B、GTO

C、MOSFET
   D、SITH

14、GTO的门极驱动电路中不包括（D）。（36）

    A、开通电路
 B、关断电路

    C、反偏电路
D、抗饱和电路

15、整流电路中的电压波形出现缺口是由于（A）。（42）
    A、变压器存在漏抗
   B、变压器存在内阻

C、变压器变比太小
   D、变压器容量不够

16、整流电路在换流过程中，（C）的时间用电角度表示称为换相重叠角。（43）
    A、晶闸管导通
   B、两个晶闸管同时导通

C、两个相邻相的晶闸管同时导通
   D、两个二极管同时导通

17、为保证晶闸管装置能正常可靠地工作，触发电路除了要有足够的触发功率、触发脉冲

具有一定的宽度及陡峭的前沿、触发脉冲必须与晶闸管的阳极电压同步外，还应满足

（D）等要求。（46）

    A、同步电压与主电压应为同相
   B、同步信号应是锯齿波

C、必须包含双脉冲环节
   D、触发脉冲应满足一定的移相范围要求
18、同步信号是由同步电压进行变换而产生的，（B）（47）
    A、二者是同一个概念
   B、二者不是同一个概念

C、二者没有任何关系
   D、二者可以互换

19、晶闸管整流电路中“同步”的概念是指触发脉冲与主回路电源电压之间必须保持频率

一致和（C）（48）
    A、相同的相位
   B、相适应的相位

C、相同的幅值
   D、相适应的控制范围

20、晶闸管整流电路中通常采用主电路与触发电路使用同一电网电源及通过（C）并配

合阻容移相的方法来实现同步。（49）

    A、电阻分压
   B、电感滤波

C、同步变压器不同的接线组别
   D、同步电压直接取自于整流变压器

21、触发电路中脉冲变压器可起到（A）的作用（50）

A、阻抗匹配，降低脉冲电压增大输出电流
B、阻抗匹配，降低脉冲电流增大输出电压

C、产生内双脉冲
   D、切断干扰信号通道

22、（B）是晶闸管变流电路造成逆变失败的原因之一（53）
    A、控制角太小
   B、逆变角太小

C、逆变角太大
   D、负载太重

23、在晶闸管组成的直流可逆调速系统中，为使系统正常工作，防止逆变失败，其（B）

应选
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。（54）
    A、最小控制角
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   B、最小逆变角
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C、最小导通角
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   D、最小阻抗角
[image: image16.wmf]min

f


24、在晶闸管可逆线路中的静态环流除直流平均环流外，还有（A）。（55）
    A、瞬时脉动环流
   B、动态环流

C、直流瞬时环流
   D、稳态环流

25、电枢反并联配合控制有环流可逆系统中，当电动机反向电动运行时，正组晶闸管变流

器处于待逆变工作状态，反组晶闸管变流器处于（A）。（56）
    A、整流工作状态
   B、逆变工作状态

C、待整流工作状态
   D、待逆变工作状态

26、双向晶闸管的额定电流与普通晶闸管的额定电流（B）。（57）

    A、一样，都是平均值
   B、可以相互换算

C、是两个概念，互相没有关系
   D、都用有效值表示

27、交流开关可用双向晶闸管或者（B）反并联组成。（58）

    A、两个单结晶体管
   B、两个普通晶体管
C、两个二极管
   D、两个双向触发二极管

28、调功器通常采用（B）组成，触发电路采用过零触发电路。（59）

    A、单结晶体管
   B、双向晶闸管

C、二极管
   D、触发双向二极管

29、单相交流调压电路（B）时移相范围为
[image: image17.wmf]0~180
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（60）

    A、带电感负载
   B、带电阻负载

C、带电势负载
   D、带电容负载

30、单相交流调压电路带（A）时，只能采用宽脉冲触发。（61）

    A、电感负载
   B、电阻负载

C、电加热负载
   D、照明负载

31、三相三线交流调压电路不能采用（C）触发。（63）

    A、单宽脉冲
   B、双窄脉冲

C、单窄脉冲
   D、脉冲列

32、T68镗床所具备的运动方式有主运动、（B）、辅助运动。（67）

    A、镗轴的旋转运动
   B、进给运动

C、后立柱水平移动
   D、工作台旋转运动
33、在晶闸管—电动机速度控制系统中电动机转速称为（B）。（68）

    A、控制量
   B、被控量

C、扰动量
   D、输入量

34、闭环控制系统又称为（D）。（69）

    A、开环控制系统
   B、直接控制系统

C、复合控制系统
   D、反馈控制系统

35、复合控制系统是（D）的控制系统。（72）

    A、既有开环控制又有后馈控制
   B、既有开环控制又有前馈控制

C、既有闭环控制又有后馈控制
   D、既有闭环控制又有后馈控制

36、直流电动机改变电动机的励磁电流调速属于（A）调速。（74）

    A、恒功率
   B、变电阻

C、变转矩
   D、恒转矩
37、通用变频器的滤波电路采用（B）滤波。（89）

    A、大电感
   B、大电容

C、大电抗
   D、大电感或大电容
38、可编程控制器是以（C）基本元件所组成的电子设备。（95）

    A、输入继电器触头
   B、输出继电器触头

C、集成电路
   D、各种继电器触头
39、可编程控制器抗干扰能力强，是（D）特有的产品。（98）

    A、机械控制
   B、工业企业

C、生产控制过程
   D、工业现场用计算机

40、FX系列PLC内部辅助继电器M编号从（C）都是特殊继电器。（106）

    A、M0 ~ M499
   B、M500 ~ M1023

C、M8000 ~ M8255
   D、D0 ~ D99
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